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Reputácia IP (IP reputation) je hodnotenie dôveryhodnosti IP adresy na základe jej
predchádzajúceho správania. Poskytovatelia e-mailových služieb, bezpečnostné systémy
a firewally sledujú aktivitu IP adries a vyhodnocujú, čo nie je spojená so spamom,
škodlivým softvérom alebo inou podozrivou činnosťou.  

Ak IP zlú reputáciu získa, môže byť zaradená na blacklisty a jej komunikácia smerom
k príjemcom e-mailov môže byť výrazne obmedzená alebo aj blokovaná. 

Ako reputácia IP funguje? 

Každá IP adresa je monitorovaná rôznymi službami, ktoré sledujú jej správania.  

Hodnotenie sa odvíja od niekoľkých faktorov, medzi tie základné patrí napríklad: 

História odosielania e-mailov – ak IP adresa odosiela veľké množstvo
nevyžiadaných správ (spamu), jej reputácia následkom toho klesá. 
Blacklisty – IP adresy so zlou reputáciou môžu byť zaradené na zoznamy
blokovaných adries, čo môže spôsobiť problémy s doručovaním obchodných správ
aj ďalších e-mailov. 

TIP: Prečítajte si aj článok Čo je to blacklist. 

Bezpečnostné incidenty – ak je z IP adresy detegovaný škodlivý
softvér, phishing alebo iná podozrivá aktivita, jej reputácia sa zhoršuje. 
Používateľská aktivita – servery a firewally sledujú pokusy o neoprávnený prístup
alebo iné podozrivé aktivity. 

Príklad: 

Firma prevádzkujúca e-shop si nevšimla, že jej server bol napadnutý a zneužitý na
rozosielanie nevyžiadaných e-mailov – teda spamu. V dôsledku toho sa ich IP adresa
dostala na blacklisty a zákazníci prestali dostávať potvrdenia objednávok.
Po odstránení problému musela firma požiadať o vyradenie svojej IP adresy z blacklistu
a implementovať lepšie zabezpečenie serveru. 

                                              1 / 3

/poradna/co-je-softver
/poradna/co-to-je-ip-adresa
/poradna/co-je-blacklist
/poradna/co-je-phishing
/poradna/co-je-server


Prečo je reputácia IP dôležitá? 

Reputácia IP ovplyvňuje doručiteľnosť e-mailov, prístup na webové stránky a celkovú
dôveryhodnosť online komunikácie.  

Ak má vaša IP adresa zlú reputáciu: 

Vaše e-maily môžu byť označené ako spam alebo nemusia byť vôbec doručené. 
Niektoré webové stránky alebo servery môžu vašu IP adresu blokovať. 
Môže dôjsť k zníženiu bezpečnosti vašej online komunikácie. 

Ako reputáciu IP zlepšiť? 

Ak má vaša IP adresa zlú reputáciu, môžete podniknúť niekoľko krokov k náprave: 

Monitorujte svoju IP adresu – pravidelne kontrolujte blacklisty, napríklad
pomocou nástrojov ako MXToolbox. 
Používajte overené e-mailové praktiky – nastavte si SPF, DKIM a DMARC na
overenie legitimity vašich e-mailov. 
Eliminujte spam a škodlivý obsah – zabezpečte, aby vaše servery neboli
zneužívané na odosielanie spamu alebo útoky. 
Kontaktujte blacklistové služby – ak ste neoprávnene na blackliste, požiadajte
o odstránenie. 
Zabezpečte svoju sieť – minimalizujte riziko zneužitia vašej IP adresy
hackerskými útoky alebo malvérom. 

Ako zistiť, akú reputáciu má vaša IP adresa? 

Reputáciu IP adresy si môžete overiť pomocou špecializovaných nástrojov, ako sú
napríklad: 

MXToolbox 
Talos Intelligence 
Spamhaus 

Vyššie spomenuté nástroje umožňujú zistiť, či je IP adresa na blackliste a ako je z hľadiska
bezpečnosti hodnotená. 

Kde a ako požiadať o vradenie z blacklistu? 
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Ak zistíte, že je vaša IP adresa na niektorom z blacklistov, môžete požiadať o jej
odstránenie. Každý blacklist má vlastné pravidlá, ale všeobecný postup je nasledujúci: 

1. Zistite, na ktorom blackliste sa IP nachádza – Použite nástroje
ako MXToolbox alebo Spamhaus Lookup. 

2. Zistite dôvod blacklistovania – Zvyčajne ide o rozosielanie spamu, nesprávne
nastavený e-mailový server alebo podozrivú aktivitu. 

3. Odstráňte príčinu blacklistovania – Overte zabezpečenie serveru, nastavte
správne SPF, DKIM a DMARC. 

4. Požiadajte o vyradenie – Vyplňte formulár na odstránenie IP adresy na
príslušnom blackliste: 

Spamhaus Blocklist Removal 
Barracuda Removal Request 
SORBS Delisting Request 
Microsoft SNDS & Delisting 
Google Postmaster Tools 

Po podaní žiadosti môže trvať niekoľko hodín až dní, než blacklist vašu IP adresu odstráni.
Medzitým odporúčame sledovať svoju reputáciu a zaviesť preventívne opatrenia, aby sa
problém neopakoval. 
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